

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



«ΛΕΥΚΟΣ ΟΙΚΟΣ», Ή «ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ»;

Δύο ανόητοι γέροντες διεκδικούν τον τίτλο τού πλανητάρχη!

Σε μερικές ημέρες, την Τρίτη 3 Νοεμβρίου για την ακρίβεια, η Αυστραλία θα σταματήσει για να παρακολουθήσει την περίφημη ιπποδρομία Melbourne Cup και να οργιάσουν τα στοιχήματα. Την ίδια ημέρα, στην Αμερική τα «τιμημένα γηραιά» θα διεκδικήσουν το δικαίωμα να κατοικήσουν στον Λευκό Οίκο με τον τίτλο τού πλανητάρχη, αλλά πόσο «τιμημένοι» είναι οι δύο γέροντες;

Εντιμος ο Ντόναλντ Τραμπ; Όχι βέβαια, αν και πιο ευφυής από τον αντίπαλό του. Οι τίμιοι δεν φοβούνται τον έλεγχο στα οικονομικά τους, ούτε είναι φοροφυγάδες. Εντιμος ο Τζο Μπάϊντεν; Σίγουρα πιο έντιμος από τον Τραμπ, αλλά ο γιόκας του χρησιμοποίησε το αξίωμα τού πατέρα του που ήταν αντιπρόεδρος των ΗΠΑ για να εισπράτει μίζες από κάποιες βρωμοδουλειές.

Ομως το πρόβλημα με τους δύο δεν είναι μόνο η αμφισβητούμενη εντιμότητά τους, αλλά το γεγονός ότι πρόκειται για ανόητους που στα χέρια τους θα κρατούν την τύχη όλου τού κόσμου.

Οι δημοσκοπήσεις προβλέπουν νίκη τού Μπάϊντεν, όχι επειδή είναι τέρας ευφυίας, αλλά γιατί οι Αμερικανοί έχουν απηυδύσει με τον Τραμπ και τα τρελά του. Και επειδή υπάρχει κίνδυνος να χάσει τις εκλογές, τώρα λέει στους ανεγκέφαλους υποστηρικτές ότι οι εκλογές θα είναι νοθευμένες και δεν θα δεχτεί το αποτέλεσμα!

Βέβαια, οι δύο γέροντες μπορεί να είναι ανόητοι, αλλά οι συμβουλάτορές τους είναι τσακάλια και ειδικά τού Τραμπ, γι' αυτό δεν αποκλείω την περίπτωση να ανατρέψει τις δημοσκοπήσεις, όπως συνέβη το 2016 όταν κέρδισε τις εκλογές από

την Χίλαρι Κλίντον.

Αν ο Τραμπ κερδίσει τις εκλογές ο Τραμπ ασφαλώς θα έχουμε μια από τα ίδια καραγκιοζιλίκια του, αλλά τί θα συμβεί αν τις κερδίσει ο Μπάϊντεν;

Αυτός θα είναι μάλλον σαν νοικάρης στον Λευκό Οίκο, ή σαν ένοικος σε Οίκο Ευγηρίας, δηλαδή θα τρώει, θα πίνει και θα κοιμάται εκεί. Μοναδικό του καθήκον θα είναι να υπογράφει τις αποφάσεις αυτών που πραγματικά θα κυβερνούν τις ΗΠΑ και ίσως δούμε καλύτερη αντιμετώπιση τής Ελλάδας, αλλά και τής Αυστραλίας.

Ο Τραμπ αποφάσιζε ανάλογα με τα δικά του εμπορικά συμφέροντα και την ματαιοδοξία του, ενώ με τον Μπάϊντεν οι ΗΠΑ ίσως αντιμετωπίσουν δυναμικά τον Ερντογάν και είναι ένα μεγάλο «ίσως» γιατί

κριτήριο θα είναι η χρησιμότητα του σουλτάνου. Αν τον χρειάζονται απαραίτητως θα τον συμβουλέψουν να κατεβάσει τους τόνους γιατί δεν χρειάζονται μια σύγκρουση Ελλάδας - Τουρκίας. Αν δεν τον χρειάζονται, ο Ερντογάν δεν έχει μέλλον, όπως δεν είχε ο Αντνάν Μεντερές, που καταδικάστηκε τετράκις εις θάνατον για πλείστα αδικήματα, μεταξύ των οποίων και για τους διωγμούς των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης, γεγονότα που έμειναν γνωστά ως «Σεπτεμβριανά». Ο Μεντερές εκτελέστηκε με απαγχονισμό στις 17 Σεπτεμβρίου 1961.

Ποιόν από τους δύο ανόητους προτιμώ; Ακολουθώ τη συμβουλή των προγόνων μου και τις αρχές μου: Μεταξύ δύο κακών, το μη χείρον βέλτιστον και ψηφίζω μετά φόβου Θεού τον Μπάϊντεν.

Η Αυστραλία που γνωρίσαμε και η Αυστραλία που έχουμε

Υστερα από το ενδιαφέρον που έδειξαν οι αναγνώστες μας για τις αναμνήσεις μου από την υπηρεσία μου στον παροικιακό Τύπο που δημοσιεύονται κάθε Παρασκευή, ο διευθυντής τού «Κόσμου», Γιάννης Δραμιτινός, έρριξε την ιδέα να γράψω τις εντυπώσεις μου από την εξέλιξη αυτής τής φιλόξενης χώρας από το 1957 μέχρι σήμερα. Αυτή η σειρά άρθρων θ' αρχίσει από την προσηχή Παρασκευή και ελπίζω να είναι όσο ενδιαφέροντα είναι τα κείμενα για τις παροικιακές εφημερίδες.

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (22-10-2020): Αυστραλία: 27.444 με 905 θανάτους, NSW: 4.356 με 53 θανάτους, Victoria: 20.323 με 817 θανάτους, Queensland: 1.165 με 6 θανάτους, South Australia: 485 με 4 θανάτους, Western Australia: 739 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 40,652,097 κρούσματα με 1,122,036 θανάτους.

*** Ένα τσουνάμι κοινωνικών κρίσεων στη ΝΝΟ από τις οικονομικές συνέπειες λόγω Πανδημίας προβλέπει μια νέα μελέτη. Χωρίς σημαντική κυβερνητική παρέμβαση θα δούμε μεγάλη αύξηση στα κρούσματα ψυχικής υγείας, ενδοοικογενειακής βίας, στον αριθμό ανέργων και παραμέλησης παιδιών, σύμφωνα με μελέτη τής Equity Economics. Η μελέτη ειδικών προβλέπει ότι ο αριθμός των αστέγων θα αυξηθεί 24% με την προσθήκη 9.000 επιπλέον ανθρώπων. Σε κάποιες περιοχές όπως Newcastle, Lake Macquarie και Sydney City, η αύξηση θα φτάσει έως και 40.5%. Ο αριθμός των οικογενειών που θα αντιμετωπίσουν κρίση στέγασης θα αυξηθεί περισσότερο από 88.000 ή 24,3%.

*** Η Μετεωρολογική Υπηρεσία προειδοποιεί ότι καταιγίδες στο νότιο Κουίνσλαντ και τη βόρεια ΝΝΟ θα αναπτυχθούν στο νότιο και θα κορυφωθούν σήμερα Παρασκευή στην ανατολική Αυστραλία. Καταρακτώδεις βροχές και χαλάζι πιθανόν να καταστρέψουν σοδειές και να είναι επικίνδυνες το Σαββατοκύριακο.

*** Ο Πάπας Φραγκίσκος, ασφαλώς θα εξοργίσει τους συ-

νηρητικούς αντιπάλους του στην Εκκλησία, μετά την δήλωσή του ότι υποστηρίζει τον πολιτικό γάμο για ομοφυλόφιλους. Ο Πάπας είπε σε ντοκιμαντέρ: «Οι ομοφυλόφιλοι έχουν δικαίωμα να δημιουργήσουν οικογένεια γιατί είναι παιδιά τού Θεού. Κανείς δεν πρέπει ν' αποκλειστεί από δική του οικογένεια και να είναι δυστυχημένος Γι' αυτό υποστηρίζω τον πολιτικό γάμο τους.»

*** Η πρόσβαση σε νέα και πιο αποτελεσματικά φάρμακα για Αυστραλούς διαβητικούς εξαρτάται από τον τόπο που ζουν και ποιό είναι το εισόδημά τους, σύμφωνα με νέα μελέτη. Ατομα σε μακρινές και φτωχές περιοχές κατά πάσα πιθανότητα χρησιμοποιούν παλαιά και λιγότερο αποτελεσματικά φάρμακα. Ένας από τους συντάκτες τής μελέτης, Jonathan Shaw, είπε ότι τα παλαιά φάρμακα είναι επικίνδυνα για επιπλοκές όπως καρδιακά νοσήματα και αρρώστιες των νεφρών. «Εδώ έχουμε ένα πρόβλημα, δεν προσφέρουμε νέα φάρμακα σε όλους και σε όλη την επικράτεια. Δεν πρέπει να έχει σημασία πού ζει κάποιος, ή πόσο πλούσιος είναι, όλοι οι διαβητικοί θα πρέπει να δικαιούνται την ίδια παρέμβαση και τα ίδια φάρμακα», είπε ο κ. Jonathan Shaw.

*** Στην Ανεξάρτητη Επιτροπή Έρευνας για την Φροντίδα Ηλικιωμένων αναφέρθηκε ότι κάθε βδομάδα συμβαίνουν 50 σεξουαλικές κακοποιήσεις σε γηροκομεία τής Αυστραλίας. Εκτιμάται ότι στους 12 μήνες 2018-19 έγιναν καταγγελίες για 2.520 «παράνομες σεξουαλικές επαφές». Αυτό είναι «εθνική ντροπή» σύμφωνα με τον δικηγόρο, Peter Rosen QC, μέλος τής Ανεξάρτητης Επιτροπής.